
Allegato n.1
CONSIGLIO COMUNALE

SEDUTA PUBBLICA DEL 03/10/2024 ORE 15:30 

# Comunicazioni Istituzionali Presidente Gianni Borgi

INTERROGAZIONI - INTERPELLANZE

1 Consiglieri  Interroganti:  Claudio  Gemelli,  Maria  Luisa  Dipalo,  Kishore  Bombaci,  Michele 
Bandinelli [Gruppo Fratelli d’Italia – Giorgia Meloni]

Risponde per la Giunta:  Assessora Fiorenza Poli 

Oggetto: Interrogazione  Gruppo  Fratelli  d'Italia  Giorgia  Meloni  su  "Liste  di  attesa  servizi 
educativi nido"

Deposito Atti in data: 24/09/2024

2 Consigliere Interrogante:   Alessio Vari [Gruppo Lista Civica Claudia Sereni Sindaca]

Risponde per la Giunta:  Assessore Yuna Kashi Zadeh

Oggetto: Interrogazione a risposta orale del Gruppo Lista Civica Claudia Sereni Sindaca su 
"Richiesta informazioni della mozione rispristino doppio senso di circolazione Via 
Mangani"

Deposito Atti in data:26/09/2024

PROPOSTE DI DELIBERAZIONE

3 Oggetto: Approvazione dei verbali delle sedute del Consiglio Comunale del 27 giugno, 11 
luglio e 30 luglio 2024

Referente Presidente del Consiglio Comunale, Gianni Borgi

4 Oggetto: Variante semplificata al Piano Operativo relativa alle Aree di Trasformazione TR 09c 
e TR 09c bis. Osservazioni e Contributo Tecnico. Controdeduzioni.

Commissione Competente:  II CCP del 01.10.2024
IE Referente della Giunta:  Sindaca Claudia Sereni
5 Oggetto: Approvazione del bilancio consolidato dell'esercizio 2023 ai sensi dell'art. 11-bis del 

D.Lgs. n. 118/2011. 

Commissione Competente:  I CCP del 01.10.2024
IE Referente della Giunta:  Assessore  Lorenzo Tomassoli

6 Oggetto: Ratifica  delibera  G.C.  n.104  del  09/08/2024  avente  ad  oggetto:  "Variazione  in  via 
d’urgenza  al  bilancio  di  previsione  2024/2026  -  art.175,  comma  4,  del  D.Lgs. 
267/2000.".

Commissione Competente:  I CCP del 01.10.2024



PROPOSTE DI DELIBERAZIONE

7 Oggetto: Variazione al bilancio di previsione finanziario 2024/2026 - art. 175, comma 2, del D. 
Lgs. n. 267/2000.

Commissione Competente:  I CCP del 01.10.2024
IE Referente della Giunta:  Assessore Lorenzo Tomassoli

8 Oggetto: Quadro conoscitivo del Piano Strutturale. Modifica della “Carta della pericolosità 
geologica”. Approvazione.

Commissione Competente:  II CCP del 01.10.2024
IE Referente della Giunta:  Sindaca Claudia Sereni
9 Oggetto: Consorzio di Bonifica 3 Medio Valdarno. Lavori di sistemazione della cassa di San 

Vincenzo  nel  Comune  di  Scandicci  e  adeguamento  della  viabilità  di  servizio 
funzionale alla manutenzione. Recepimento variante urbanistica.

Commissione Competente:  II CCP del 01.10.2024
Referente della Giunta:  Sindaca Claudia Sereni

10 Oggetto: Regolamento di videosorveglianza

Commissione Competente:  I CCP del 01.10.2024
Referente della Giunta:  Assessore Lorenzo Vignozzi

11 Oggetto: Regolamento di utilizzo droni.

Commissione Competente:  I CCP del 01.10.2024
Referente della Giunta:  Assessore Lorenzo Tomassoli

12 Oggetto: "Covenant  of  Mayors  –  Europe"  [Patto  dei  Sindaci  -  Europa].  Impegno  per  il 
raggiungimento della neutralità climatica entro il  2050. Adesione del Comune di 
Scandicci

Commissione Competente:  II CCP del 01.10.2024
IE Referente della Giunta:  Assessore Saverio Mecca
13 Oggetto: Riconoscimento  ai  sensi  dell'art.  194  d.lgs  267/2000  del  debito  fuori  bilancio 

derivante da sentenza del Giudice di Pace di Firenze.

Commissione Competente:  I CCP del 01.10.2024
IE Referente della Giunta:  Assessore Lorenzo Vignozzi
14 Oggetto: Debito fuori bilancio sentenza 2027/2023.

Commissione Competente:  I CCP del 01.10.2024
IE Referente della Giunta:  Assessore Lorenzo Vignozzi



ORDINI DEL GIORNO – MOZIONI

15 Consigliere Presentatore: Guido Pratesi [Gruppo Alleanza Verdi Sinistra]

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto: Ordine del Giorno del Gruppo consiliare Alleanza Verdi Sinistra sul conflitto israelo 
palestinese

Deposito Atti in data: 23.07.2024

16 Consiglieri  Presentatori:  Stefano  Pacinotti,  Massimo Grassi  [Gruppo  Bellosi  Sindaco  Scandicci 
Civica]

Referente di Giunta: Assessore Salvatore Saltarello

Oggetto: Mozione del  Gruppo Bellosi  Sindaco Scandicci  Civica  “per  l’applicazione di  una 
moratoria sui canoni di locazione degli impianti a carico delle associazioni sportive 
dilettantistiche”

Deposito Atti in data: 05.09.2024

17 Consiglieri  Presentatori:  Claudio  Gemelli,  Maria  Luisa  Dipalo,  Michele  Bandinelli,  Kishore 
Bombaci [Gruppo Fratelli d’Italia – Giorgia Meloni]

Referente di Giunta: Assessore Yuna Kashi Zadeh

Oggetto: Mozione del Gruppo Fratelli d'Italia - Giorgia Meloni su: "opposizione alla misura 
dello scudo verde"

Deposito Atti in data: 03.07.2024

18 Consiglieri Presentatori: Giovanni Bellosi, Stefano Pacinotti, Massimo Grassi, Camilla Mugnaioni, 
Enrico Meriggi [Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica]

Referente di Giunta: Assessore Yuna Kashi Zadeh

Oggetto: Mozione  Gruppo  Consiliare  Bellosi  Sindaco_Scandicci  Civica  su:  “Modifica 
Regolamento del Consiglio Comunale”

Deposito Atti in data: 19.07.2024

19 Consiglieri Presentatori: Giovanni Bellosi,, Stefano Pacinotti, Massimo Grassi, Camilla Mugnaioni, 
Enrico Meriggi [Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica]

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto: Mozione Gruppo Bellosi Sindaco - Scandicci Civica su “Eventi di intrattenimento 
serale giovanile primavera - estate”

Deposito Atti in data: 22.07.2024

20 Consiglieri  Presentatori:  Kishore  Bombaci,  Claudio  Gemelli,  Maria  Dipalo,  Michele  Bandinelli 
[Gruppo Fratelli d’Italia – Giorgia Meloni]

Referente di Giunta: Assessore Lorenzo Vignozzi

Oggetto: Mozione Fratelli  Italia_Giorgia Meloni su  “Misure urgenti  per il  ripristino delle 
condizioni di sicurezza in Scandicci, Via del Roncolino”

Deposito Atti in data: 23.07.2024



ORDINI DEL GIORNO – MOZIONI

21 Consigliere Presentatore: Andrea Anichini [Gruppo Partito Democratico – Claudia Sereni Sindaca] 
e Alessio Vari [Gruppo Lista civica Claudia Sereni Sindaca]

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto: Mozione del Gruppo Partito Democratico Claudia Sereni Sindaca su: "modifica Legge 
regionale 38 del 2002, Norme in materia di tutela e valorizzazione del patrimonio 
storico, politico e culturale dell'antifascismo e della resistenza e di promozione di 
una cultura di libertà, democrazia, pace e collaborazione tra i popoli"

Deposito Atti in data: 07.08.2024

22 Consigliere Presentatore: Andrea Anichini [Gruppo Partito Democratico – Claudia Sereni Sindaca] 
e Alessio Vari [Gruppo Lista civica Claudia Sereni Sindaca]

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto: Ordine  del  giorno  del  Gruppo  Partito  Democratico  Claudia  Sereni  Sindaca  per 
"Riconoscere la RASD per la pace e per il rispetto dei diritti umani"

Deposito Atti in data: 07.08.2024

23 Consiglieri Presentatori: Giovanni Bellosi,, Stefano Pacinotti, Massimo Grassi, Camilla Mugnaioni, 
Enrico Meriggi [Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica]

Referente di Giunta: Assessore Salvatore Saltarello

Oggetto: Mozione Gruppo Consiliare Bellosi Sindaco_Scandicci Civica su Igiene dei bidoni 
dei rifiuti e cestini pubblici 

Deposito Atti in data: 22.08.2024

24 Consiglieri  Presentatori:  Claudio  Gemelli,  Kishore  Bombaci,  Maria  Dipalo,  Michele  Bandinelli 
[Gruppo Fratelli d’Italia – Giorgia Meloni]

Referente di Giunta: Vice Sindaco Yuna Kashi Zadeh

Oggetto: Mozione del Gruppo Fratelli d'Italia Giorgia Meloni su: "Droni luminosi al posto dei 
fuochi di artificio in occasione della Fiera"

Deposito Atti in data: 26.08.2024

25 Consiglieri Presentatori: Giovanni Bellosi,, Stefano Pacinotti, Massimo Grassi, Camilla Mugnaioni, 
Enrico Meriggi [Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica]

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto: Mozione  del  Gruppo  consiliare   Bellosi  Sindaco  -  Scandicci  Civica  su  orario 
Biblioteca Comunale

Deposito Atti in data: 29.08.2024



ORDINI DEL GIORNO – MOZIONI

26 Consiglieri Presentatori: Giovanni Bellosi,, Stefano Pacinotti, Massimo Grassi, Camilla Mugnaioni, 
Enrico Meriggi [Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica]

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto: Mozione del Gruppo Consiliare Bellosi Sindaco Scandicci Civica "per il supporto alle 
attività  didattiche  e  di  divulgazione  scientifica  programmate  dal  GAMPS  e  il 
riconoscimento di status di museo"

Deposito Atti in data: 29.08.2024

27 Consigliere Presentatore: Massimo Grassi [Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica]

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto: Mozione del Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica su "Mulinaccio di Scandicci"

Deposito Atti in data: 29.08.2024

28 Consigliere  Presentatore:  Andrea  Anichini  [Gruppo  Partito  Democratico  –  Claudia  Sereni 
Sindaca], Alessio Vari [Gruppo Lista Civica Claudia Sereni Sindaca]

Referente di Giunta:  Assessore Lorenzo Tomassoli

Oggetto: Mozione  del  Gruppo  Consiliare  Partito  Democratico  Claudia  Sereni  Sindaca  su: 
"Promozione della cultura di Protezione civile e delle buone pratiche da attuare in 
caso di emergenza"

Deposito Atti in data: 29.08.2024

29 Consiglieri  Presentatori:  Claudio  Gemelli,  Kishore  Bombaci,  Maria  Dipalo,  Michele  Bandinelli 
[Gruppo Fratelli d’Italia – Giorgia Meloni]

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto: Mozione  del  Gruppo  Fratelli  d'Italia  Giorgia  Meloni  su:  "Orario  biblioteca 
comunale”

Deposito Atti in data: 02.09.2024

30 Consiglieri Presentatori: Tommaso Francioli, Alessio Vari, Pier Guido Pratesi, Giulia Alderighi

Referente di Giunta: Assessore Lorenzo Tomassoli

Oggetto: Ordine  del  giorno  dei  Gruppi  Partito  Democratico  Claudia  Sereni  Sindaca,  Lista 
civica Claudia Sereni Sindaca, Alleanza verdi sinistra e Movimento 5 Stelle 2050: "In 
merito  al  taglio  delle  risorse  degli  Enti  locali  operato  dal  Governo  con  la  legge 
n.213/2023"

Deposito Atti in data: 05.09.2024



ORDINI DEL GIORNO – MOZIONI

31 Consiglieri Presentatori: Camilla Mugnaioni, Giovanni Bellosi, Stefano Pacinotti, Enrico Meriggi, 
Massimo Grassi [Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica]

Referente di Giunta: Vice Sindaco Yuna Kashi Zadeh

Oggetto: Mozione  del  Gruppo  Bellosi  Sindaco  Scandicci  Civica  su:  “Istituzione  tornelli 
all’ingresso della tramvia” 

Deposito Atti in data: 05.09.2024

32 Consiglieri Presentatori: Giulia Alderighi [Gruppo Movimento 5 Stelle-2050], Tommaso Francioli e 
Andrea Anichini [Gruppo Partito Democratico Claudia Sereni Sindaca] Pierguido Pratesi [Gruppo 
Alleanza Verdi Sinistra]

Referente di Giunta: Assessore Vignozzi Lorenzo

Oggetto: Mozione dei Gruppi Consiliari Movimento 5 Stelle - 2050, Partito Democratico, AVS 
su  "Salario  Minimo  nei  contratti  di  appalto  di  opere  e  servizi  del  Comune  di 
Scandicci"

Deposito Atti in data: 13.09.2024

33 Consiglieri Presentatori: Giovanni Bellosi, Camilla Mugnaioni, Stefano Pacinotti, Enrico Meriggi, 
Massimo Grassi [Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica]

Referente di Giunta: Assessore Lorenzo Vignozzi

Oggetto: Mozione del Gruppo Bellosi Sindaco - Scandicci Civica "richiedente provvedimenti 
urgenti per la messa in sicurezza del capolinea tramviario Villa Costanza e gli attigui 
parcheggi"

Deposito Atti in data: 17.09.2024

34 Consiglieri Presentatore: Andrea Anichini  [Gruppo Partito Democratico Claudia Sereni Sindaca]

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto: Ordine  del  giorno  del  Gruppo  Partito  Democratico  Claudia  Sereni  Sindaca:  "In 
merito alla necessità di rivedere la normativa per la concessione della cittadinanza 
italiana agli stranieri, con particolare riferimento alla cittadinanza per le bambine ed 
i bambini nati o cresciuti in Italia da ottenersi mediante lo Ius Scholae"

Deposito Atti in data: 23.09.2024


